

国内

坚决反对英方制裁5家中国企业

新华社北京6月19日电 英国外交发展部日前宣布新一轮涉俄制裁,其中被制裁的中国企业在5家。商务部新闻发言人19日对此回应称,我们敦促英方从维护中英经贸合作大局出发,立即纠正错误做法,无条件停止列单中国企业。

这位发言人表示,英方做法是没有国际法依据和联合国授权的单边制裁,是典型的“长臂管辖”行径。中方坚决反对英方以涉俄为由,对5家中国企业采取列单措施。英方不顾中方交涉、不顾中英经贸关系良好发展的势头,坚持列单中国企业,对中英经贸关系产生负面影响。中方将坚决维护中国企业合法权益。

“和气一号”核能项目建成投产

据新华社南京6月19日电 19日,在中核集团旗下中国核电投资控股的田湾核电基地,随着一声“启动”,核能供汽项目——“和气一号”正式建成投产,助力我国核能综合利用从单一发电、满足城市居民供暖,进一步拓展进入到工业供汽领域。

记者在现场看到,从连云港田湾核电基地到位于徐圩新区的连云港石化产业基地,一条23.36千米长银白色管道犹如长龙,在它的“肚子”里,由核能生产出的蒸汽通过分流转化,可为化工企业生产提供支撑,从而大大降低标煤使用,帮助企业降本增效,也帮助地方节省出碳排放等关键指标。

“‘和气一号’项目是江苏核电携手各方打造的全国石化产业清洁供汽样板。”江苏核电党委书记、董事长张毅说。

朱程



安全教育进校园

19日,兰州市消防救援支队指战员在兰州市东郊学校为学生讲解消防知识。为进一步加强校园安全教育,提高孩子们自救自护能力,甘肃省兰州市东郊学校在“安全生产月”期间联合应急管理、消防救援等部门开展体验式安全教育课程。师生在消防救援人员的指导下,学习安全知识、体验消防器材装备、参加灭火逃生演练等活动,共筑校园安全防线。

新华社发

报告显示我国毒品问题总体可控

据新华社北京6月19日电 国家禁毒办19日在京发布《2023年中国毒情形势报告》。报告指出,2023年,中国禁毒部门大力整治突出毒品问题,全力防控毒品问题反弹风险,毒品问题总体可控。全国共破获毒品犯罪案件4.2万起,抓获犯罪嫌疑人6.5万名,缴获各类毒品25.9吨,同比分别上升12.6%、21%、18%。

报告显示,中国毒品滥用规模持续萎缩,毒品滥用治理成效持续显现,截至2023年年底,中国现有吸毒人员89.6万名,同比下降20.3%;戒断三年未发现复吸人员407.8万名,同比上升7.6%。全年共查处吸毒人员19.5万人次,同比下降1.1%。任沁沁

国际

普京开始对朝鲜进行国事访问

新华社首尔6月19日电 据朝中社19日报道,俄罗斯总统普京抵达平壤,开始对朝鲜进行国事访问。朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩在平壤国际机场迎接普京到访。

报道说,金正恩表示很高兴时隔270多天在平壤再次见到普京,普京对金正恩亲临机场迎接表示感谢。两人随后抵达锦绣山迎宾馆并进行了交谈。

2023年9月,金正恩出访俄罗斯。据朝中社报道,金正恩在俄远东地区阿穆尔州东方航天发射场同普京举行“历史性”会晤,双方讨论了多项重大问题和合作事项,并达成协议和共识。其间,金正恩邀请普京访朝,普京接受了邀请。

美军将可以使用瑞典全境基地

据新华社斯德哥尔摩6月19日电 瑞典议会18日批准此前同美国签署的防务合作协议,美军将可以使用瑞典全境所有基地。

瑞典与美国去年年底签署一项防务合作协议,允许美军使用瑞典全境17个军事基地、军用机场和地面部队驻地。根据协议,美方可在基地部署军事人员和物资并进行演习。

尽管获得议会批准,上述防务合作协议在瑞典国内仍存在争议,主要涉及核武器部署和美军法律管辖方面。据瑞典媒体19日报道,瑞典左翼党认为,相较丹麦和挪威与美国签署的类似协议,瑞典与美国签署的这项协议缺乏对核武器的明确规定,可能为在瑞典领土上部署核武器打开大门,安全风险上升。瑞典环境党指出,协议有关“美军不受瑞典法律约束”的规定存在问题。

和苗

以色列空袭叙南部致一军官死亡

新华社大马士革6月19日电 叙利亚军方19日发表声明说,以色列当天空袭叙南部地区,造成一名军官死亡。

声明说,19日7时许,以方出动无人机空袭了叙南部库奈特拉省和德拉省的两处军事目标,造成一名军官死亡和一些物资损失。声明没有提及更多细节。2011年叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,以色列对叙境内目标的袭击更加频繁。

冀泽



流离失所的巴勒斯坦人家

19日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯东部的一座城镇,伊马德·阿布·哈马德(左五)等待慈善厨房发放食物。今年32岁的巴勒斯坦男子伊马德·阿布·哈马德来自加沙地带南部城市汗尤尼斯东部的一座城镇。今年2月,他和家人被迫先后搬往当时已经停运的纳赛尔医院和马瓦西地区居住数月,等他们再次返回后,战前居住的一栋四层楼房已被摧毁,一家人不得不在废墟上搭建临时帐篷,和加沙地带所有被迫流离失所的家庭一样,为维持生计而努力。

新华社发

41名约旦人在沙特朝觐期间死亡

新华社安曼6月18日电 约旦外交部18日发表声明说,41名约旦人在沙特阿拉伯参加朝觐期间因高温热浪而死亡。

声明说,这些人不属于约旦官方朝觐团,也没有参加其他沙特批准的正规朝觐路线。约旦外交部登记失踪的朝觐者有106人,目前已经找到84人。他们的健康状况不一,一些人处于危险状态。

声明说,约旦和沙特相关部门正在联合搜寻其余22名约旦失踪者。

沙特方面此前曾发布高温预警说,今年麦加朝觐期间气温可能高达48摄氏度。沙特卫生部发言人阿卜杜拉利15日呼吁朝觐者在上午11时至下午4时期间使用遮阳伞,不要暴露在阳光下,多喝水。

何奕萍

体育



欧锦赛小组赛葡萄牙胜捷克

18日,葡萄牙队球员克·罗纳尔多(右二)在比赛中。当日,在德国莱比锡进行的2024欧洲足球锦标赛F组首轮比赛中,葡萄牙队2比1战胜捷克队。

新华社发

张常宁领衔中国女排世联赛阵容

据新华社北京6月18日电 中国排球协会18日公布了出征2024年世界女排联赛总决赛的12人名单,这一阵容由张常宁领衔。

本届女排世联赛总决赛将于6月20日至23日在泰国曼谷举行,中国队首战将在北京时间20日对阵日本队,争夺该赛事四强席位。

结束中国香港站的比赛后,中国队轮休了多名主力,此次前往泰国的阵容基本架构以老带新为主。主攻方面,老将张常宁担任队长,此外还包括王云蕗、仲慧,以及新生代的王艺竹、庄宇珊。副攻方面派出了杨涵玉、高意、王文涵。二传则由老将丁霞搭档许晓婷。接应与自由人各派出一名球员,分别是郑益昕和倪非凡。

此外,中国队主教练蔡斌此次并未随队前往泰国,届时在场边指挥的将是他的助理教练袁志。

卢星吉

张之臻创个人男单世界排名新高

据新华社北京6月19日电 在男子职业网球选手协会(ATP)500哈雷站17日的比赛中,中国选手张之臻在首轮经历双“抢七”,以7:6(8)、6:7(3)、6:4艰难战胜奥地利选手奥夫纳。赛后,他的男单即时世界排名升至第39位,刷新个人新高。

赛后,张之臻表示:“我们打了一场非常精彩的比赛,只在第三盘出现了一次破发,很高兴我笑到了最后。”

下一场比赛中,张之臻将对阵目前世界排名第5的老友梅德韦杰夫。据悉,在2016年,两人曾在法国同一家网球学校训练过,并由此结下友谊。